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КОРПОРАТИВНА СТРАТЕГІЯ ПІДПРИЄМСТВА: СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ  

 

THE CORPORATE STRATEGY OF THE ENTERPRISE: THE NATURE AND 

SIGNIFICANCE OF 

 

Анотація. Розглянуто актуальні проблеми розробки корпоративних стратегій 

підприємства. Проаналізовано зміст корпоративних стратегій, їх основні аспекти, 

завдання та складові. Виокремлено основні принципи формування корпоративної 

стратегії. Визначено доцільність впровадження стратегій: зростання, стабілізації, 

виживання. 
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Abstract. Discussed actual problems of development of corporate strategies for the 

company. Analysing the content of corporate strategies, their basic aspects, objectives and 

components. The basic principles of formation of corporate strategy. Determined the feasibility 

of implementation strategies: growth, stabilization and survival. 
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Постановка проблеми. Питання розробки стратегії підприємства є по своїй суті 

достатньо складним. Досягнення підприємства залежать від здатності змінювати 

структуру виробництва і управління, впроваджувати у виробництво нові види продукції, 

правильно планувати обсяги виробництва різних товарів, інвестиції та прибутки, щоб 

досягти найбільшого ефекту і забезпечити існування підприємства в довгостроковій 

перспективі. Так, правильно розроблена, обрана і обґрунтована корпоративна стратегія є 

запорукою майбутнього успіху підприємства. 

Аналіз останніх публікацій. Питання корпоративної стратегії підприємства 

досліджували такі відомі закордонні й вітчизняні вчені й практики, як Р. Акофф, К. 

Боумен, У. Кінг, Д. Кліланд, М. Портер, А. Стрікленд, А. Томпсон, А. Віханський, Н. 

Круглов, А. Градов, Ю. Черняк, В. Герасимчук, Г. Дмитренко, Е. Панченко, Н. 

Мартиненко. 

Метою дослідження є розкриття сутності та значення корпоративної стратегії, її 

складових, принципів формування та процесу розробки. 

Виклад основного матеріалу. Корпоративна або загальна стратегія підприємства 

визначає загальний напрямок його діяльності, формується його вищим керівництвом і 

передбачає три основні завдання: 

 сформувати (вибрати) власне головний напрямок діяльності підприємства і його 

стратегічних одиниць бізнесу (СОБ); 

 визначити (встановити) конкретну роль кожної СОБ і кожного його підрозділу у 

реалізації корпоративної стратегії; 

 визначити розміри і способи розподілу ресурсів (інвестицій) між СОБ та іншими 

підрозділами. 

В диверсифікованих, тобто таких які мають декілька напрямів діяльності, 

підприємствах корпоративну (загальну) стратегію називають ще портфельною. 

Корпоративна стратегія тісно пов’язана з конкурентною (бізнесовою, діловою), яку власне 

визначає, а остання забезпечує реалізацію першої.  

В недиверсифікованих підприємствах ці два види стратегії об’єднуються – 

корпоративна є одночасно і конкурентною (чи навпаки). 
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В сучасній економічній науці виділяють відповідні базові корпоративні стратегії. 

Так, корпоративна стратегія на недиверсифікованому підприємстві (як і стратегія 

кожної СОБ у диверсифікованому) втілюється в одному з наступних типів базових 

стратегій: 

 стратегія зростання (розвитку); 

 стратегія стабілізації (обмеженого зростання); 

 стратегія виживання (скорочення); 

 стратегія побудована на комбінаціях перерахованих стратегій (в 

диверсифікованому підприємстві). 

Стратегія зростання (розвитку) обирається базовою корпоративною стратегією в 

тому разі, коли підприємство чи його стратегічна одиниця бізнесу намагаються 

використати можливості зовнішнього середовища і власні сильні сторони для збільшення 

підприємства, тобто нарощування обсягів продажів, переважно шляхом проникнення на 

нові ринки і їх захоплення та підвищення показників ефективності виробництва. 

Така стратегія найбільш ефективна в галузях, що динамічно розвиваються із 

швидкозмінною технологією, коли продукція підприємства чи СОБ знаходиться на 

стадіях виходу на ринок або розвитку у життєвому циклі товару. 

Способи здійснення стратегії зростання: 

 поглинання конкуруючих (і не тільки) фірм через придбання контрольного пакету 

акцій; 

 злиття – об’єднання на приблизно рівних засадах в одне підприємство; 

 створення спільного підприємства (СП) – об’єднання частини капіталів 

підприємств з метою реалізації спільного взаємовигідного проекту. 

Стратегія стабілізації (обмеженого зростання) застосовується великими 

підприємствами, які уже домінують на даному ринку, тобто в умовах стабільності обсягів 

продаж і отримуваних прибутків і проводиться з метою підтримки існуючого стану 

впродовж якомога довшого періоду. 

Дану стратегію в якості базової корпоративної стратегії застосовують підприємства, 

що знаходяться в галузях зі стабільною технологією, випускають товари, що перебувають 

на стадії зрілості життєвого циклу товару, а власники та менеджери в цілому задоволені 

станом свого підприємства. Обмежене зростання, як правило, спричинюється інфляцією. 

Стратегія виживання (скорочення) використовується в умовах економічної кризи, 

нестабільності, високої інфляції або коли товари перебувають в стадії насичення і спаду 

життєвого циклу товару і полягає в спробах пристосуватися до важких ринкових умов 

господарювання та існуючої ситуації. 

До цієї стратегії вдаються, отже, коли фінансово-економічні показники діяльності 

підприємства набирають стійкої тенденції до погіршення, коли саме існування 

підприємства перебуває під загрозою з різних причин. 

Способами реалізації стратегії виживання (скорочення) є застосування наступних 

стратегій нижчого порядку: 

 стратегія розвороту – коли підприємство працює неефективно, але ще не досягло 

критичної точки, ще не все втрачено. Полягає стратегія у відмові від виробництва 

нерентабельних товарів, скороченні надлишкової робочої сили, відмові від неефективних 

каналів розподілу ресурсів (інвестицій) тощо; 

 стратегія відокремлення – коли від найменш ефективної частини бізнесу 

відмовляються – продають; 

 стратегія ліквідації – коли підприємство досягло критичної точки – банкрутства – 

вони ліквідуються, а активи продаються. 

В процесі формування корпоративної стратегії, в рамках її трьох базових типів, 

викристалізовуються різні варіанти стратегічного розвитку підприємства. Ці варіанти 

називають стратегічними альтернативами, з яких і вибирається майбутня стратегія. 
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Стратегічні альтернативи – це можливі варіанти розвитку підприємства в рамках 

кожної із трьох базових корпоративних стратегій: зростання, стабілізації, скорочення. 

Слід відмітити, що відповідність стратегічних альтернатив базовій стратегії не 

потрібно сприймати як незмінну, вони можуть, і мають змінюватися під взаємним 

впливом. 

Тобто, кожна із базових корпоративних стратегій має безліч альтернативних 

варіантів реалізації. В свою чергу, стратегічні альтернативи реалізуються через набір 

заходів, при якому по кожному із заходів і в цілому по кожному напрямку доцільно 

визначати затрати (обсяги інвестування) і очікуваний економічний ефект.  

Висновки. Основними стратегіями підприємства є стратегія зростання, стратегія 

стабілізації, стратегія виживання. Для кожного виду корпоративних стратегій існують 

відповідні способи їх реалізації. Глобальні корпоративні стратегії реалізуються переважно 

шляхом злиття і поглинання. Формування корпоративної стратегії є процесом 

обґрунтування майбутнього положення підприємства залежно від зовнішніх умов з 

урахуванням специфіки організації, особливостей стратегічної поведінки. Впровадження в 

практику діяльності підприємств стратегічного управління дасть можливість 

удосконалити процес формування цілей, спростити процес узгодження соціальних і 

фінансових інтересів. 

 

Список використаних джерел 

1. Забродська Л. Д. Стратегічне управління: реалізація стратегії. Навч. посібник / Л. 

Д. Забродська. – Харків: Консум, 2004. – 208 с. 

2. Міщенко А. П. Стратегічне управління : навч. посібник / А. П. Міщенко. – К.: 

ЦУЛ, 2004. – 336 с. 

3. Могилевська О. Ю. Специфіка стратегічного управління промисловим 

підприємством / О. Ю. Могилевська // Економіка і держава. – 2007. – №2 – С. 30. 

4. Пушкар Р. М. Менеджмент: теорія та практика / Р. М. Пушкар. – Т.: Карт-бланш, 

2003. – 490 с. 
 

http://www.docufreezer.com/?df-dlabel

